Juventude

Líderes Juvenis Visitam Obras no Porto de Cabinda.

Desde os finais de 2016, que decorrem obras estruturantes na orla marítima de Cabinda. Terminal Marítimo de passageiros e o Quebra-mar e cais. As mesmas, visam a melhoria do subsector marítimo e portuário no norte de Angola e acima de tudo, a protecção da actual Ponte cais do Porto de Cabinda e a mobilidade de passageiros e cargas.

O nível de execução física do Terminal marítimo de passageiros é de 70% e do quebra-mar 40%. Os benefícios que as infra-estruturas vão proporcionar a província, têm vindo a motivar diversos grupos sociais a visitarem o Porto.
Os líderes juvenis, animados e movidos pela alegria nos olhos, visualizaram as obras dando as suas opiniões e pontos de vista até sobre o curso das empreitadas naquilo que é a concepção das actividades da Empresa Portuária de Cabinda.
A visita dos líderes juvenis, foi acompanhada pelo secretário da juventude e Desportos de Cabinda “Óscar Dilo”. O responsável disse que a visita serve para abrir a mente da juventude sobre as obras que visam a melhoria da qualidade de vida das populações locais e sobretudo a ligação marítima Cabinda-Soyo-Luanda e vice-versa.

Para além das obras de extensão das infra-estruturas junto a Ponte-Cais do Porto de Cabinda, os jovens visitaram igualmente as obras do Novo  Terminal  na localidade de Caio-litoral.
