PORTO DE CABINDA
Empresa que mais visitas recebeu da OPA no mês de Junho

A organização de Pioneiros Angolanos tem como  tradição visitas ao Porto de Cabinda no mês de Junho. No período de 2013 a 2018, o secretariado provincial junta os seus filiados para um passeio às instalações portuárias, com o objectivo de tomarem contacto com a maior empresa pública sedeada na província.

A visita as instalações portuárias, foi marcada por uma serie de perguntas e respostas para o aprofundamento do conhecimento das crianças sobre a actividade marítimo-portuária.

O secretário municipal da organização em Cabinda Elias Macosso Chicaia, disse que a visita ao Porto de Cabinda, serviu também para manter os meninos informados sobre algumas obras que o executivo angolano tem vindo a realizar na orla marítima.

Das explicações recebidas dos técnicos portuários, o grupo de meninos afectos a Opa, ficaram a saber ainda, que província de Cabinda para além de importar também tem exportado algumas das suas riquezas naturais, com destaque para madeira. Dos produtos importados cuja entrada à província é pelo Porto local destacam-se os produtos como: matérias-primas para fábricas, bens de primeira necessidade, material de construção entre outros.

