Porto de Cabinda Recebe Navio com mais de Mil Toneladas de Peixe 

Onze anos depois, o Porto de Cabinda voltou a receber um navio pesqueiro com quantidades elevadas de peixe congelado diverso. Trata-se do navio Pearl Coast, com uma capacidade bruta de 2.000 toneladas. Navegando sob a bandeira da República Dominicana, teve o Porto de Luanda como ponto de partida.

O seu armador “ Akvalat ” não teve dificuldades de atracar na ponte Cais do Porto de Cabinda, devido as óptimas condições oferecidas tanto do canal de acesso, quanto calado do seu cais.
Nos porões do navio, estavam 33 mil 470 caixas de peixe congelado diverso, perfazendo um total de Mil e três, Setecentos e três toneladas do produto. A empresa SFT, que importou o produto, garantiu a Administração do Porto de Cabinda, que o navio fará escalas mensais com oitocentas à mil e duzentas toneladas da mercadoria.
Angelina Yala, responsável pelo Serviço de Comunicação e Imagem do Porto de Cabinda, frisou que os Portos são considerados como grandes centros de negócios, por isso, todas as condições matérias e humanas estão criadas junto a ponte cais, para que o navio Pearl Coast e outras atraquem sem constrangimentos.

A responsável ressaltou ainda que o único problema têm sido as calemas, que de tempo em tempo ocorrem em toda baia da província, facto provocado pelas correntes frias do rio Zaire, assunto que em breve terá solução com o fim as obras do quebra-mar.

O chefe do departamento provincial de pescas, saudou a iniciativa do importador e disse que a província de Cabinda necessita em grande medida de peixe também vindo de outras partes do país. Rafael Bráz, acrescentou que Cabinda, era até então abastecida de produtos do mar, por embarcações de pesca artesanal em quantidades reduzidas, factor que causava a subida do preço do mesmo. 

O responsável, acredita que com esta retomada da vinda à Cabinda de embarcações indústrias de pesca, o preço do peixe vai baixar no mercado e assim, melhorada a dieta alimentar das populações locais.

