Shoprite em Cabinda

1ª Infra-estrutura na Província pode entrar em Funcionamento entre os meses de Junho e Julho deste ano.
A informação foi avançada ao programa radiofónico “Porto Seguro”, da responsabilidade do Porto de Cabinda, pela gerente de Logística do grupo Shoprit, Maria Nhanga, no final da visita efectuada às instalações portuárias.
Na radiografia feita ao Porto de Cabinda, com o objectivo de constatar as condições técnicas e operativas do seu Cais e respectivas infra-estruturas, Maria Nhanga que foi acompanhada por outros três elementos do grupo, disse ter recebido informações necessárias de que necessitava, para o projecto de desembarque das mercadorias que irão preencher as prateleiras da Shoprite em Cabinda em fase conclusiva de construção.

Com a visita ao Cais, obras do Quebra e Cais e o terminal marítimo de passageiros do Porto de Cabinda,  Maria Nhanga ficou vincada com a ideia do crescimento e estabilidade que a Empresa Portuária de Cabinda irá registar nos próximos tempos, a julgar pelas dificuldades que a sua infra-estrutura de acostagem ainda regista por altura da maré alta, acrescenta.

Recordamos que as instalações do Porto de Cabinda, distam a pouco menos de cinco minutos do futuro centro comercial do grupo shoprite. 

